

HIREK.

A Szegedi Fészek.

SZEGED, február 4.

Tegnap este tartotta alakuló gyűlését a szegedi írók és művészek klubja a Kass-szálloda sakktermében. Az alakuló gyűlésen dr. Menyhárt Gáspár rektor elnökölt és az alapítók közül mintegy hatvanan voltak jelen. Az egybegyűltek elfogadták a *Juhász Gyula* által készített alapszabálytervezetet, amelynek végleges megszövegezésére öttagú bizottságot küldtek ki.

Az új klubnak *Szegedi Fészek* a címe és egyelőre a Kass-szálloda sakktermében van az ideiglenes helyisége, ahol az alapszabályok jóváhagyásáig hetenkint háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken este tartanak barátságos összejöveteleket. Az alapszabályok jóváhagyása után fogják az 7 tagú tisztkart és 14 tagú választmányt megválasztani, addig pedig egy 5 tagú ideiglenes vezetőség intézi a Szegedi Fészek ügyeit.

— **Dr. Kószó Államtitkár Itthon.** Mint értesülünk, dr. Kószó István belügyi államtitkár ma este Szegedre érkezik és hétfőn utazik vissza Budapestre.

— **Az Egyetemi Szent Mre Kőr** vasárnap délután fél 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Katolikus Kőr helyiségében, amelyre ezen az uton hívja meg a tagokat az elnökség.

— **Kooskemét képviselőt választ.** A *Rubinek Gyula* halálával megüresedett kecskeméti választókerületben holnap lesz a képviselőválasztás. A mandátumért két jelölt küzd, az egyik *Zsitvay Tibor* volt kecskeméti főispán, ő a kispapok hivatalos jelöltje, a másik pedig dr. *Horváth Mihály* volt katonafőorvos, ő a függetlenségi párt zászlaját akarja diadalra vinni. Mint a kecskeméti újságok nem éppen tárgyilagos cikkeiből megállapítható, mindkét jelöltnek nagy tábora van és így legutolsó percig kétséges lesz, hogy a heves választási küzdelemből melyik kerül ki győztesen.

— **Kinevezések.** A *Budapesti Közlöny* mai száma közli: A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter a m. kir. Ferenc József Tudományegyetemen tartandó gyógyszerészmesteri szigorlatokhoz kormányképviselőként az 1921—1922. tanév tartamára *Temesváry József* szegedi gyógyszerészmestert nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. *Tóth Imrét*, a Katolikus Kőr elnökét, a Ferenc József Tudományegyetemhez a jogtudományi államvizsgáztató bizottság kültagjává nevezte ki.

— **Görögkatolikus misé.** Holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor a jézusita atyák házi kápolnájában (Kálvária-utca 1 szám, bejárat a Gyöngyutcai kapu) magyarnyelvű görögkatolikus szentmise lesz. A megjelenésre és a közös szentáldozásban való részvételre a görögkatolikus hívek ezen az uton is felkérnek.

— **Dr. Regdon Károly előadása.** A Szegedi Torvényhatósági Szabadoktatási Bizottság felkérésére e hó 5-én, vasárnap délután 5 órakor az egyetemen (I. em. 3. sz. terem) dr. Regdon Károly egészségügyi tanácsos tart előadást „Az emberi fej szépségeinek kellekéről”. Az előadás nyilvános. Belépődíj nincs.

Aki végiglopta a fél országot.

Egy katonaszökevény bűnei. — Félmilliót lopott, hogy mulathasson.

SZEGED, február 4.
(Saját tudósítónktól.)

Napokkal ezelőtt egy alkalmi razzian az egyik éjjeli mulatóhelyen a detektívek igazolásra szólították fel egy gyanús külsejű ember, akit azután, mivel semmiféle igazoló iratai nem voltak, bevitték a rendőrségre. A rendőrségen vallatásra fogták és miután több álnéven sikertelenül mutatkozott be a detektíveknek, egyszerre csak *Demerác Ferencnek* nevezte magát. A detektívek előtt ismerősnek tűnt fel ez a név, rögtön utána is néztek a bűnügyi nyilvántartóban, amelyből rövid keresgélés után kintt, hogy a név viselője egy *országszerte körözött tolvaj*. Ennek az adatnak a birtokában a detektívek vallatni kezdték *Demerácot*, aki egyszerre beszédesebb lett és érdekes dolgokat mondott el multjáról.

Demerác az ujszegedi háromszög felszabadulásakor, mint bácsalmási menekült, beállott a nemzeti hadsereg *Deszken* állomásozó századába katonának. Egy napon a *Gerliczy-uradalom* méneséből ellopott két lovat és behozta Szegedre eladni. Az így szerzett pénzzel aztán megszállott területre szökött, majd mikor a pénz elfogyott, ismét visszajött Szegedre és álnéven újból beállott katonának. Most *Prág Frigyes* százados mellé osztották be tisztiszolgának, akitől két értékes lőszerszámot lopott el. Majd *Kószó Sándor* menekült főmozdonyvezető vagonját fosz-

totta ki; mikor az ebből szerzett pénze is elfogyott, az üzletek előtt lévő kézitargoncákra vetette magát. De mivel ez nem látszott jövedelmező foglalkozásnak, ismét lőkötésre adta magát és az egyik alsóvárosi paprikamalom udvaráról elhajtott egy kétfogatú szekeret. Ezzel a zsákmányával egy kis baja volt, mert a kisteleki csendőrség elfogta, a nagystílt tolvaj azonban hamar túltette magát a veszélyen, rövid magyarázat után ugyanis a csendőrök lóval, kocsival együtt szabadon engedték.

Ezután egy dorozsmai korcsmárostól nagymennyiségű lisztet, egy szegedi lisztkereskedő lakásáról fehérneműket, egy *Mikusevics* nevű menekülttől felsőruhákat, egy szerb megszállott területről jött nőtől száz dinárt, a *Török-utca* egyik házából egy eladásra kínált biciklit, egy makói gazdálkodótól tíz kilogramm paprikát és nagyobb összegű készpénzt lopott el és nehéz volna haramjában reprodukálni mindazokat a bűntetteket amelyeknek az elkövetését *Demerác* most magára vállalja. Az összelopkodott dolgokat amelyeknek az értéke az eddigi becslés szerint *hét-nyolcszáz ezer korona lehet*, Budapestre vitte értékesíteni és a kapott pénzt mindjárt el is mulatta.

A rendőrség természetesen letartóztatta a nagystílt tolvajt, akinek teljes bűnlístáját most egy egész sereg detektívi gyekszik összeállítani.

— **Temetés.** *Pósa József* a Nemzeti Hitelintézet váratlanul elhunyt főtitkárját tegnap délután temették el nagy részvét mellett a vitézségi érmes hősöknek kijáró katonai pompával.

— **A nyugdíjasok háborús ével.** *Dr. Aigner Károly* főispán átiratot intézett a város tanácsához a közigazgatásügyi alkalmazottak háborús éveinek beszámítása ügyében, amely tudniillik kormányrendeletileg ezideig akként van szabályozva, hogy akik katonai szolgálatot teljesítettek, azoknak a *kétszer beszámítás* illetékes. Szeged város törvényhatósága már régebben kérte feliratilag a kormányt, hogy a háborús évek kétszeres beszámítását ne csak a katonákra, hanem a háborús közigazgatási szolgálatot teljesítőkre is terjesszék ki. Ebből anomália származott, joghatárny érte azokat, akiknek már a kormányrendelet szerint is illetékes a kétszeres beszámítás a nyugdíj tekintetében. A főispán ezért arra kéri a tanácsot, hogy hajtsa végre a kormányrendeletet ebben a formájában, mert bár a tisztviselőkre nézve pillanatnyilag nem fontos, de a közeli tisztújítás miatt szükséges az elvi döntés. Egyben megsürgette a főispán a város feliratának elintézését is a miniszternél.

— **Első oratoriumi előadás Szegeden.** Február 7-én, délután fél 6 órakor a Tiszában adja elő a Szegedi Dalárda vegyeskara *Haydn örökség* oratoriumát, az „Évszakok”-at. Jegyek *Bárdnál* 20—80 koronáig.

Dohnányi III. 2. és 4.

Márkus Lilly II. 9.

Zsámboki Miklós II. 16.

hangversenyekre

Jegyek kaphatók **Endrényinél.**

— **A Mikes Irodalmi Társaság,** melynek célja: az erdélyi magyar kultúra terjesztése és idekerült székely egyetemi hallgató véreink erkölcsi és anyagi támogatása. *Dr. Menyhárt Gáspár* rektor elnöksége alatt február 12-én délelőtt 11 órakor a Belvárosi moziban megkezdte ismeretterjesztő előadásait. A Társaság rendes tagjai sorában ott látjuk a tudományegyetem nagyhirű professzorait, akik közül ez év első felében előadásokat tartanak — és pedig február 12-én bevezető előadásul — *dr. Apáthy István*: *Mikesről*, és a mai közélet magyar nyelvéről, *dr. Cholnoky Jenő*: *Erdély földjéről*, vetített képekkel, *dr. Kosutanyi Ignác*: *Az erdélyi katolikus autonómia*, *dr. Csengeri János*: *A széles magyar népköltészetéről* és *dr. Márky Sándor*: *Az erdélyi fejedelemség és a magyarság lelki egysége cimen.* Az előadásokat szavallatok az egyetemi énekkar és más számok teszik változatossá.

Örömmel várjuk a nagyhirű professzorok előadásait, amelyeket minden Erdélyért aggódó, Erdélyt szerető intelligens embernek meg kell hallgatnia. Az előadások ingyenesek. A részletes programot annak idején közöljük.

— **Elfogták az alsótanyai „falásókat”.** Az alsótanyai rendőrség hosszas keresés után elfogta és Szegedre szállította *Katona Mihály*, *Nebizdrá Kopár Mihály* és *Palotás József* pusztamérgesi lakosokat, akik több hónapon keresztül az ugynevezett „falásói” módszerrel mintegy husz tanyát fosztottak ki.

x *Ma este és holnap délután és este művészestély a Kassban.*

— **Brillians és arany ékszereket** ismét nagyon magas áron vesz *Mülhoffer* ékszerész, *Kárász-u. 2.* 28 Tört aranyat, ezüstöt, pénzeket, legmagasabb áron vesz *Tóth* órák *Kölcsey-u. 7.*

— **Mátyás ur a londoni sajtóban.** *Mátyás ur*, polgári nevén *Binder Mátyás*, akiről itt most szó esik, foglalkozására nézve szállodai portás és nem más, mint a Tiszaszálló népszerű *Matyi bácsija*. Több mint 25 év óta ül a szálloda portásfülkéjében és intézi a vendégek ügyes-bajcs dolgait. És hogy milyen becsületességgel, arra kedves példát szolgáltat az alábbi eset:

E napokban egy öreg angol házaspár érkezett Szegedre. A Tiszában vettek szállást és nyomban érdeklődtek az iránt, vajjon ugyanaz-e a portása a szállodásnak, aki három év előtt volt? *Matyi bácsi* azonnal jelentkezett és megtudakolta a kérdezősködés okát.

Emlékszik arra, hogy három év előtt egy fiatal angol újságíró lakott itt a szállodában? — kérdezte az öreg ur.

— **Hogyne emlékezném,** — válaszolt ragyogó arccal *Matyi bácsi*, — mikor elutazott a szobában felejtette brillians nyakkendőjét, inggombjait és egy értékes nyakkendőjét. Én találtam meg és utána szaladtam az állomásra. Éppen indult a *Simplon*, amikor ráakadtam és már csak a kocszi ablakán át tudtam bedobni a holmiját.

— **Tehát ön az?** — szól az öreg ur mosolyogva. A fiam meg sem tudta köszönni a becsületességét, de meg is írta az egész esetet egy londoni újságban. Most, hogy Magyarországra jöttünk, meghagyta a fiam, hogy ejtsük utba Szegedet, keressük önt fel és írjuk meg neki Londonba az ön címét. *Értekes ajándékot akar önnek küldeni.* Addig pedig — mondotta és egy kis csomagot nyújtott át az ámulkodó portásnak — fogadja tőle ezt a csekélységet . . .

Matyi bácsi megilletődve vette át a csomagot. Két nagyon finom selyemnyakkendő volt benne. Büszke is rá kimondhatatlanul, de még ennél is jobban arra, hogy az ő becsületes személyével még a londoni sajtó is foglalkozik.

x *Ma este és holnap délután és este művészestély a Kassban.*

— **Hulladék rezes, ólmot,** fölémelt legmagasabb áron vásárol *Szvaton* és *Kucses* műszaki vállalat, *Tisza L.-körút* *Püspök bazár*. Telefonhívásra házhoz küldjük. Telefon 14—28.

73

Óráját javíttassa *Babosnál* *Oroslán-u. 6*

— **Dobó bácsi is diplomata.** Ha a riporter szerdán, vagy szombaton a városháza előtt kaszinózó emberek között ráismer Alsó-, vagy Felsőtanya száz holdon felüli kényurára, kötelességének tartja megszólítani: *Mi újság, vagy milyen lesz a termés? Ma is így volt.* *Dobó bácsi*val hozott össze a sors, aki neve előtt az „alsótanyai” predikátumot viseli.

— **Mi járatban van Dobó bácsi?** *Hisz’ ösmer?! Az újságtól vagyok.*

— **No-no,** csak a polgármester urhon gyűttem, de ez a beszéd nem hajlamos a polgárságra.

— **Nem is azért — folytatom én,** hogy a bizalmába férközzem — csak hát mégis.

— **Nem olyan dolog ez!**

— **Hát ez a sok eső jó-e?**

— **Ha sok gyűn még, akkó baj,** mert nagyon ráfekszik a földekre.

— **Milyen lesz a termés?**

Erre nem is válaszolt *Dobó bácsi*, hanem a leghalálósabb nyugalommal fujta belém szivarja füstjét és otthagyt.

x **Győződjék meg róla,** hogy brilliansért, aranyért, ezüstért, arany és ezüstpénzekért legjobbat fizet *Deutsch Imre* *Széchenyi tér 9.* *Körzó-mozi-ház*